Embajada realiza operativo para evacuar israelíes desde Bolivia

En un operativo relámpago, que se gestó en una sola tarde, la embajada de Israel en Chile logró evacuar desde Bolivia a 118 turistas y mochileros israelíes, atrapados en dicho país a raíz de la crisis institucional que se desencadenó con la renuncia del Presidente Mesa.

Dado que en Bolivia no hay embajada de Israel, la representación diplomática en Chile operó coordinadamente con su similar en Perú para lograr el traslado de los turistas israelíes hacia Arica, situación que se concretó el miércoles 8, a través de un avión arrendado a LAB.

Según explicó el embajador Josef Regev, los israelíes estaban hace una semana en las Paz en condiciones bastante complejas, especialmente debido a la escasez de alimentos. “Nuestra prioridad fue solucionar el problema y para eso recibimos la valiosa cooperación de las instituciones chilenas que contactamos, como el Ministerio de Relaciones Exteriores y la Dirección de Aeronáutica Civil”.

El diplomático recalcó que la misión de Israel como estado, como ha quedado demostrado en la historia, es ayudar a sus ciudadanos en cualquier lugar del mundo. “Es por eso que actuamos decididamente, junto a todo el equipo de nuestra embajada en Chile, para organizar el operativo y dar tranquilidad a este grupo de israelíes”.

