Israel pide 'diálogo de civilizaciones' para vencer intolerancia

El representante israelí en la Conferencia sobre Antisemitismo de la OSCE, Michael Melchior, advirtió hoy sobre el resurgir del antisemitismo en el mundo y apostó por impulsar un 'diálogo de civilizaciones' que promueva la educación y el diálogo para 'vencer a la intolerancia'.

El representante personal del presidente de Israel y viceministro de Educación lanzó esta propuesta en su intervención en la ceremonia de apertura de la conferencia internacional de la OSCE sobre 'Antisemitismo y otras formas de intolerancia'.

En el mismo acto, el representante de Estados Unidos y gobernador del estado de Nueva York, George Pataki, propuso imponer penas más severas por actos de intolerancia religiosa, xenofobia o por discriminación sexual; fomentar la formación de policías y otros funcionarios en materia de tolerancia, y potenciar la creación de grupos comunitarios que 'eduquen en la diversidad'.

La necesidad de combatir el antisemitismo, los perjuicios contra las religiones y otras formas de intolerancia de manera coordinada entre todos los países y, en especial a través de la educación, fueron dos de las claves en las que coincidieron la mayoría de los intervinientes en la primera jornada de esta conferencia de dos días de duración.

